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Beslutande ledamöter 
Sara Wettergren (L) (Ordförande) 
John Eklöf (M) (Andre vice ordförande) 
Ann-Sofie Garsén (S) 
Daniel Hedén (S) 
Olga Krivtsova (S) 
Malte Tängmark Roos (MP) 
Cecilia Barwén (M) 
Gustaf Kock (M) 
Magnus Olsson (SD) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Lisa Stolpe (V) 
Charlotta Tjärdahl (V) 
Karl Lindberg (S)  ersätter Mubarik Mohamed Abdirahman (S) (Vice ordförande) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Maria Olsson (S) 
Anders Bergquist (S) 
Emma Edström (MP) 
Karl-Assar Bagewitz (M) 
Anne Tomelius (M) 
Angela Kingberg (SD) 
Leia Wolke Wemmert (V) 
Boel Pettersson (V) 
 
Övriga närvarande 
Pia Lonnakko (Nämndsekreterare) 
Peter Lindberg (Direktör) 
Anette Enhav (Avdelningschef) 
Nedim Buric (Ekonomichef) 
Adrian Kasperczyk (L) (Politisk sekreterare) 
Dennis Persson (Personalrepresentant) 
Birgitta Liljefjord (Personalrepresentant) 
Andreas Lindahl (Personalrepresentant) 
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§ 46 Remiss angående Motion av John Eklöf (M) om ny modell för ökad 

närvaro och likvärdighet i skolan 

GRF-2023-39577 
 
Sammanfattning 
Motionens förslag handlar om att utforma ett system där skolpengen successivt trappas ner 
vid långvarig frånvaro och omfördelas till insatser som syftar till att elevens studier ska 
återupptas, samt att undersöka möjligheterna att centralisera elevhälsan och kompletterande 
kompetenser.  
 
En ekonomisk modell i enlighet med förslaget skulle kräva lösningar som saknas i dagens 
elevsystem. Grundskoleförvaltningen bedömer även att det inte är möjligt att införa ett 
sådant system för fristående skolor. Grundskoleförvaltningen instämmer dock i vikten av 
att skapa förutsättningar för ett hållbart och systematiskt arbete för god elevhälsa och ökad 
likvärdighet. Därav pågår flera åtgärder för att främja närvaro, samt för att skapa 
förutsättningar för goda lärmiljöer och tidiga och samordnande insatser. 
 
Det är huvudmannen som avgör hur elevhälsan bör organiseras utifrån lokala 
förhållandena. Grundskoleförvaltningen bedömer att det är viktigt att elevhälsans samlade 
arbete ligger nära eleven, samt att det finns goda förutsättningar att arbeta 
tvärprofessionellt, främjande och förebyggande. Vidare betonas rektors helhetsansvar för 
skolans arbete, vilket även innefattar ansvaret att leda skolans elevhälsoarbete. En 
decentraliserad organisering av vissa elevhälsofunktioner stärker rektors tillgång till 
personella resurser och möjlighet att leda arbetet på sin skola. Grundskoleförvaltningen 
instämmer i att elevhälsan har en viktig roll i arbetet att minska skolfrånvaro. Eventuella 
positiva effekter av en centralisering av vissa elevhälsofunktioner handlar dock inte om 
aspekter som skulle påverka kvaliteten på förvaltningens frånvaroarbete.  
 
Mot bakgrund av detta anser grundskoleförvaltningen att grundskolenämnden ska föreslå 
kommunfullmäktige att anse motionen besvarad. 
 
 
Beslut 
Grundskolenämnden beslutar 

1. Grundskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande och skickar 
det till kommunfullmäktige.  

2. Grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen.  
 
   

Reservationer och särskilda yttranden 
John Eklöf (M), Cecilia Barwén (M) och Gustaf Kock (M) anmäler muntlig reservation. 
 
Magnus Olsson (SD) och Rickard Åhman Persson (SD) anmäler muntlig reservation. 
 

Yrkanden 
John Eklöf (M) yrkar att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla 
motionen. 
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Magnus Olsson yrkar att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla att-
sats nummer 2: att ge grundskolenämnden i uppdrag att undersöka möjligheterna att 
centralisera elevhälsan och skolans kompletterande kompetenser. 
 
Ordföranden yrkar att grundskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande 
och skickar det till kommunfullmäktige samt att grundskolenämnden föreslår 
kommunfullmäktige att avslå motionen. 
 

Beslutsgång 
Ordföranden väljer att behandla motionen att-sats för att-sats. 
 
Vad gäller första att-satsen "att ge grundskolenämnden i uppdrag att utforma ett system där 
skolpengen succesivt trappas ner vid långvarig elevfrånvaro och omfördelas till insatser 
som syftar till att elevens studier ska återupptas" finner ordföranden att det finns två 
förslag till beslut, dels John Eklöfs (M) förslag att grundskolenämnden föreslår 
kommunfullmäktige att bifalla att-satsen dels ordförandens förslag att grundskolenämnden 
föreslår kommunfullmäktige att avslå att-satsen samt att grundskolenämnden 
godkänner förvaltningens förslag till yttrande och skickar det till kommunfullmäktige. 
 
Ordföranden ställer de båda förslagen mot varandra och finner att grundskolenämnden 
beslutar att föreslår kommunfullmäktige att avslå den första att-satsen i motionen. 
 
Vad gäller andra att-satsen "att ge grundskolenämnden i uppdrag att undersöka 
möjligheterna att centralisera elevhälsan och skolans kompletterande kompetenser" finner 
ordföranden att det finns två förslag till beslut, dels John Eklöfs (M) förslag att 
grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att bifalla att-satsen dels ordförandens 
förslag att grundskolenämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå att-satsen samt att 
grundskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande och skickar det till 
kommunfullmäktige. 
 
Ordföranden ställer de båda förslagen mot varandra och finner att grundskolenämnden 
beslutar att föreslår kommunfullmäktige att avslå den andra att-satsen i motionen. Därmed 
finner ordföranden att grundskolenen beslutar att föreslå kommunfullmäktige att avslå 
motionen samt att grundskolenämnden godkänner förvaltningens förslag till yttrande och 
skickar det till kommunfullmäktige. 
 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse GRNAU 240308 Remiss angående Motion av John Eklöf (M) 

om ny modell för ökad närvaro och likvärdighet i skolan 
• Förslag till yttrande GRNAU 240308 Remiss angående Motion av John Eklöf (M) 

om ny modell för ökad närvaro och likvärdighet i skolan 
• Motion av John Eklöf (M) om ny modell för ökad närvaro och likvärdighet i skolan 
• §45 GRNAU Remiss angående Motion av John Eklöf (M) om ny modell för ökad 

närvaro och likvärdighet i skolan 
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